

ОТВАЖНЫЙ СВЯЗИСТ



Александр Егорович Ярославцев родился в 1909 году в деревне Кайсыгурт Шарканского района Удмуртии. Рано лишившись матери, воспитывался в Сосновском детском доме. В годы индустриализации юноша уехал на стройки Сибири. Работал киномехаником.

Вернувшись в родные края, он сначала также трудился в колхозе села Дебессы, а потом возглавлял отдел кинофикации района.

Когда началась война, он добровольцем ушел в армию. Стал связистом. Боевое крещение получил на Ленинградском фронте, был тяжело ранен. За мужество был награжден медалью «За оборону Ленинграда», которой особо гордился.

Весной 1942-го связиста Ярославцева после госпиталя направили на Северо-Кавказский фронт. На склонах Большого Кавказского хребта, на Таманском полуострове, в плавнях Кубани оттачивалось его бое-

вое мастерство. Он становится командиром взвода телефонистов, офицером.

Летом 1943 года 169-я отдельная рота связи, в которой служил А. Е. Ярославцев, участвует в исторической битве под Курском и Белгородом. Здесь за отвагу и самоотверженность в бою лейтенанту Ярославцеву вручили орден Боевого Красного Знамени. Со своими связистами он водрузил победный красный стяг на куполе водонапорной башни Белгорода.

После разгрома фашистских войск в Курской битве отдельная рота связи влилась в 110-ю гвардейскую стрелковую дивизию, которой вместе с другими соединениями 2-го Украинского фронта предстояло преодолеть шестисотметровую ширь реки Днепр. В ночь перед форсированием Ярославцев подал заявление в парторганизацию роты, а несколько дней спустя — 2 октября 1943 года — в разгар боев на плацдарме стал коммунистом.

На захваченном плацдарме в районе прибрежных сел Мишуриин Рог, Куцеволовка, Дериевка (Онуфриевский район Кировоградской области) бои не утихали ни днем, ни ночью. Гвардейцы 110-й, взламывая оборону врага, рвались вперед. Их необходимо было обеспечить надежной связью. Телефонный кабель, иссеченный осколками, ежедневно приходилось ремонтировать под огнем врага. В иные дни телефонисты более пятидесяти раз выходили на линию срывать кабель.

Однажды лейтенант Ярославцев с двумя бойцами

прокладывал линию связи к штабу полка. Уже в сумерках связисты внезапно столкнулись с группой фашистов, просочившихся на окраину села Куцеволовка. Завязался бой, во время которого Ярославцев лично уничтожил несколько гитлеровцев.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1944 года за образцовое выполнение боевых заданий командования и героизм в бою гвардии лейтенант Ярославцев Александр Егорович был удостоен звания Героя Советского Союза.

После боев на Днепровском плацдарме герой участвовал в Корсунь-Шевченковской битве, в освобождении городов Александрии и Кировограда, форсировал Южный Буг, Днестр. Был ранен. В этих боях он был награжден орденом Отечественной войны II степени.

Осенью 1945 года герой возвратился в родное село, где жил и работал. Умер Александр Егорович Ярославцев 14 ноября 1972 года, похоронен в селе Дебессы — таково было его желание — остаться навечно с односельчанами. Ныне одна из улиц села носит имя Александра Ярославцева. На доме, где он жил, укреплен мемориальный доска. В школе № 73 города Устинова создан народный музей, где бережно хранятся фотографии и документы о герое-земляке.

Б. ДЕМИДОВ
В. КОППЕЛЬ
ветераны войны.

На снимке: Герой Советского Союза **А. Е. Ярославцев.**